
Tίτλος μαθήματος  
Θεραπεία Τραύματος στη Παιδική και Εφηβική ηλικία,  και Νέες 
Τεχνολογίες Συμβουλευτικής 

Κωδικός 
μαθήματος  

CHAP-550 

Τύπος μαθήματος  Υποχρεωτικό  

Επίπεδο  2ος Κύκλος  

Έτος /Εξάμηνο  1ο /Εαρινό  

Όνομα διδάσκοντα  Δρίτσας Ιωάννης  

ECTS  10  Διαλέξεις/ εβδομάδα  1  Εργαστήρια/ εβδομάδα  

Σκοπός και στόχοι 
μαθήματος  

Σκοπός Το μάθημα στοχεύει στην εξοικείωση του φοιτητή με τη 
συμπτωματολογία και ψυχοπαθολογία του παιδικού και εφηβικού 
τραύματος και στην αξιοποίηση της τηλε-συμβουλευτικής στην 
εκπαίδευση των επαγγελματιών ψυχικής υγείας. 

  Ειδικότερα στόχοι του μαθήματος είναι  

• Α) Γνωρίζουν τα δυναμικά που ενδεχομένως να υπάρξουν ως προς 
την κατανόηση του φαινομένου της άρνησης και αντιστάσεων στη 
παιδική κακοποίηση 

• Β) Περιγράφουν και επεξηγούν τα κύρια αιτιολογικά μοντέλα 
θεραπείας τις μεθοδολογίες προσέγγισης από το θεραπευτή. 

• Γ) Αποτιμούν το δικό τους ρόλο και προσέγγιση ως ένα ακόμη 
παράγοντα που επιτείνει ή αμβλύνει τις όποιες αντιστάσεις από το 
θεραπευόμενο. 

• Δ) Διακρίνουν την αναγκαιότητα ενός θεραπευτικού περιβάλλοντος 
αποδοχής και σεβασμού των επιλογών του ασθενή.  

Μαθησιακά 
αποτελέσματα  

Με την ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση:  

α) Ορίζουν τα χαρακτηριστικά του τραύματος, κατανοούν τον σκοπό και τις 
διαφορές μεταξύ διαφορετικών παραγόντων και συνθηκών που 
συνεργούν στο τραύμα καιαντιλαμβάνονται τους κύριους επιστημονικούς 
φορείς στην αντιμετώπιση του τραύματος 

Β) Αντιλαμβάνονται τις βασικές αρχές και έννοιες που αφορούν την 
προαγωγή της ψυχικής υγείας στη σχολική κοινότητα, την οικογένεια και 
την κοινότητα και στους παράγοντες που συμβάλλουν στην προαγωγή της 
ψυχικής υγείας και ευεξίας των ανθρώπων κυρίως στην παιδική και 
εφηβική ηλικία.   



γ) Αναπτύσσουν εξιότητεςς και γνώσεις ώστε να είναι 
προετοιμασμένοι να εργαστούν μέσα σ ένα διεπιστημονικό πλαίσιο με 
στόχο την προαγωγή της ψυχικής ανθεκτικότητας όλης της οικογένειας.  

δ) Αξιολογούν με τη χρήση εργαλείων το τραύμα στην παιδική και 
εφηβική ηλικία  

ε) Χρησιμοποιούν εργαλεία τηλεσυμβουλετυικής σε περιπτώσεις 
όπου η δια ζώσης συμβουλευτική δεν είναι δυνατή.   

  

Προαπαιτούμενα  Δεν Ισχύει  Συναπαιτούμενα  Δεν Ισχύει  

Περιεχόμενο 
μαθήματος  

Γνωρίζουν σχετικά διαγνωστικά εργαλεία που αξιολογούν το βαθμό 
επικινδυνότητας και μάλιστα με την αξιοποίηση της τηλε--συμβουλευτικής 
και αντιλαμβάνονται δομες ψυχικής υγείας που ειδικεύονται στην 
υποστήριξη παιδιών και εφήβων με προβλήματα κατάθλιψης. Γνωρίζουν 
κάποιους από τους επιστημονικούς φορείς στην ελλάδα αλλά και σε 
ευρωπαικό επίπεδο που προσφέρουν εκπαίδευση στην αντιμετώπιση του 
εφηβικού τραύματος 

Το συγκεκριμένο μάθημα ενθαρρύνει τους φοιτητές να μπορούν να 
κατανοήσουν τη σημαντικότητα προώθησης της ψυχικής υγείας ως τρόπο 
διασφάλισης μιας υγειούς ζωής από τα αρχικά στάδια της ανθρώπινης 
ανάπτυξης. Παρουσιάζει τη σημαντικότητα των πρώιμων βιωμάτων για τον 
άνθρωπο και επικεντρώνεται στα τρία βασικότερα συστήματα 
(οικογένεια/σχολείο/κοινότητα) τα οποία διασφαλίζουν την ψυχική υγεία 
του παιδιού στα αρχικά στάδια της ζωής τους.   

Επιπλέον προωθεί την δημιουργία δικτύων και προγραμμάτων ανάπτυξης 
ψυχικής ανθεκτικότητας στο οικογενειακό πλαίσιο και την δημιουργία 
συνεργειών, τόσο με άτομα όσο και με υπηρεσίες (σχολεία, δικαστικές 
υπηρεσίες, κ.α), στα πλαίσια της κοινότητας με στόχο την 
ευαισθητοποίηση του γενικού πληθυσμού σε θέματα ψυχικής υγείας στη 
παιδική και εφηβική ηλικία.  
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